

# 安全本是自家事

文 | 田忠祥

清晨的朝霞如约而至,伴随着一阵匆忙的脚步声,穿戴整齐就到了该上班的时间了,每当推门出发的时候那一句注意安全也会随之而来。那是亲人在外拼搏的我们殷切的嘱托,是上班路上为之奋斗的动力。也许我们已经把那句嘱托逐渐淡忘,也许是久而久之已经有些麻木,但无论什么时候我们都应该明白安全本是自家事。

试想,当你因为麻痹大意,违章作业而发生事故时,伤心难过的会是谁?当你身体健康、生活幸福的时候,为你感到高兴的又会是谁?安全牵动着我们的生命,牵动着我们的家庭,牵动着我们最亲近的人,如果我们还是在一味地靠别人去监督和提醒我们要注意安全,那就是对自家的事不负责了。记得在一次洗过澡下班的时候,由于冬天刚下了雪,和同事郭师傅一起骑着电动车回家,路面上难免有些光滑,尤其是到了铁路道口的地方,道轨上因为温度太低,所以有浮冰,电动车很容易滑倒,

每次要经过的时候郭师傅都要提前下车推着过去,我开玩笑地说不至于吧,就算摔倒也没多大事情!郭师傅却一脸严肃地说,可不是那么回事,上有老下有小的,摔出个好歹来谁管呀!虽然是开玩笑的话,但其中的道理却是真的。

生活本就是在平淡中度过,而事故也是在我们不经意间思想松懈的时候所发生的,郭师傅的话其实细细想来确实会让人陷入沉思。四十多岁的年龄,上面有年迈的父母,下面还有需要照顾的孩子,如果自己的安全出现问题,那对于生活而言无疑是一件不好的事情。总之无论我们怎样去谈安全,归根结底都会回到家庭这个问题上。“高高兴兴上班,平平安安回家”不是一句空话,最简单的往往却是最难做到的。为了我们的家庭,为了我们的生活,为了能够更加出色地完成工作任务,让我们切实履行各项规章制度,严格落实标准化作业,提高安全意识,真正把安全当成自家事!

# 慢即是快

文 | 刘洁

现代人每天顶着生存的压力,战战兢兢如履薄冰,生怕哪个一不小心就被扫地出门,从头再来。因此我们无时无刻不想证明自己,时时不落人后,事事想争先。

在社会上我们又被各色的价值观所裹挟,惶惶不可终日,连安静下来读一本书的时间都没有。

除去房子、结婚、车子、钱等生存问题,还要担心一旦追赶不上潮流就要与人脱轨,于是觉也

睡不好,整夜抱着手机刷个不停,焦虑也不停。

千里路,江湖海,都是由连续的步伐,涓涓细流累积而成。

无论是想要取得事业上的成功,还是希冀美满幸福的人生,都需要放慢脚步,凝神定性,砥砺前行,方能厚积薄发。

不如,将自己头脑中的焦虑及压力放下,减轻负重,轻松前行。且慢下来,等一等我们的灵魂,扎扎实实,用每一刻的认真与耐心,缓慢前行。

适时停下脚步,思考一下自己的人生需求,了解一下社会发展趋势,有时慢即是快。



漪汾桥夜景 郭锦明 摄

# 长风破浪正当时

文 | 郎晓英

“我战斗在金色的炉台上,……千座矿山化铁水,万吨钢材运四方。……万里征途不迷航……新时代啊新召唤,新的百年放飞新的梦想。”

当“宝武司歌”那激荡人心的音乐响起,所有的同事齐声放歌。嘹亮的歌声穿过丛林,跨越高山,与江滨之畔的宝钢,绿意盎然的昆钢,江南一枝花的马钢……汇合成巨大的交响曲,在中华大地上久久回响。

一年前,太钢融入了宝武大家庭,与天南海北的兄弟姐妹有了一个共同的名字:宝武人。

“有钱、有闲、有趣”是陈德荣董事长提出的“三有”生活,这又何尝不是我们每个人的向往。这一年来,我们收入的增加为我们向着“三有”生活的迈进奠定了坚实的物质基础。让我们对“三有”生活充满信心。

习近平总书记指出,“素质是立身之基,技能是立业之本”,并强调“在前进道路上,

我们要始终高度重视提高劳动者素质,培养宏大的高素质劳动者大军”。为了贯彻落实党和国家这一总体要求,宝武组织开展了一线员工全员培训,同事们有去上海学习的,有去武汉培训的,也有去昆明的……我也有幸参与其中。轮训虽累,但那是快乐的累。那快乐来自认识了新朋友,学到了新技能。

“我叫杨凯,来自太钢,从事制证工作。”

“我叫郑郁标,来自宝武股份,从事设备管理。”

“我叫阎善,来自韶钢,从事宣传工作。”

……

五湖四海,男女老少,我们因为同一个名字而相聚。

整整十二天。上课,下课,听讲,做笔记,这本是学生时代的生活。也是我心

念的过往。今天,终于如愿重温。

十二天里,来自宝武大家庭各单位的人聚在一起。大家一起上课,一起学习,一起搞团建。一个微笑,一次握手,一个拥抱,拉近了我们彼此的距离。

“四史”教育让我们感悟了中国共产党的初心使命。宝武的发展历程让我们了解了这个大家庭的前世与今生。“双碳”战略与绿色低碳行动让我们对未来充满信心。

“同一个身份”“同一个理念”“同一个方向”“同一个宝武”,我们喊出的不仅仅是口号,而是心声。

一切过往,皆为序章。再出发,去探寻未变的初心。再学习,去唤起更好的自己。再创造,去激越时代的浪花。

# 小刘的蜕变

文 | 程文生

一向云淡风轻的小刘要报考经济师,我有些惊讶。985大学毕业的他,身材娇小,看似有些弱不禁风,从来淡泊名利,与世无争。不过这一回,他是认真的。他不再任凭云卷云舒,而是选择了鹰击长空,挑战自我,这不得不说是一种难能可贵的蜕变。

蜕变的又何止是小刘?满头花发的老张也在悄然发生着变化。心直口快的他,常常口无遮拦,让初识者难以接受。如今面对客户,他多了微笑与礼数,少了苛责与调侃:“您好,请问有什么可以帮您”“您好,请保持联系”“不好意思,让您久等了”。彬彬有礼的他,仿佛变了一个人似的,让熟悉他的人多少有点不适应。

身材高挑、不苟言笑的小李,则选择了埋头加班,争分夺秒。他不是与自己过不去,而是形势使然。新系统上线在即,进度不等人啊。为了新系统的顺利运行,他

费尽了心机,以至于黑眼圈常伴,睡眠明显不足。

变革洪流中的太钢,说来说去,最大的变化正是一个个渴求上进的小刘,一个个老树新花的老张,以及一个个只问耕耘的小李。

狂风中,一只斑鸠勇敢地落在了树梢,枝条晃动不已,让人不免有些担心。斑鸠不这样想,它相信自己的翅膀,结实有力,历经岁月的洗礼,可以帮助它随时起飞。

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。我们有理由相信小刘,蜕变后的他,应该会拿下经济师的职称,为自己职业生涯的天平,增添一块沉甸甸的砝码。

早在开春时节,并州城疫情肆虐,小刘就两度选择

驻岗。他一边工作,一边学习,遭受着蚊叮虫咬,忍耐着同事的呼噜,无怨无悔,默默坚守。

当雪崩来临的时候,没有一片雪花是无辜的。这个道理,白哲文弱的小刘懂,饱经风霜的老张懂,任劳任怨的小李也懂。

又是一阵狂风来袭,树枝“嘎巴”一声,断落在地,打了个滚。与此同时,斑鸠没有一丝慌乱,它展翅飞向了高空,渐渐消失在人们视野之外。

正应了那句话,机遇总是留给有准备的人的。每一个危机的出现,潜藏着的既有荆棘与险滩,更有鲜花与硕果,以及更远的未来。

唯有严格苛求,方能铸就强大。成功总有一个开始,而失败往往源于等待。时代选择了太钢,太钢人拥抱着时代,相信自己,创新争先,风雨过后,必有灿烂彩虹。



梅花醉 徐光明 摄